

# 5車互撼 的哥慘死

## 平治遭追尾撞完又撞 從中線被推入快線釀4傷

香港文匯報訊（記者 蕭景源）北大嶼山公路昨發生5車連環相撞，導致1死4傷奪命車禍。一輛平治房車沿北大嶼山公路出九龍，當駛至欣澳附近，女司機因應路面情況減速，先遭尾隨市區的士撞向車尾，平治「死火」停在路中央，此時一輛空載市區的士高速駛至，疑未察覺前方路況，又撼平治車尾，平治被推向快線，沿途再被疾駛而至的另兩輛新界的士和貨車撞上。其中一名頭部重創被困的士司機獲救送院，經搶救後證實不治，平治女司機、兩名的士司機和一名市士女乘客則受輕傷送院。事隔5小時後現場路面始能解封。



■新界綠的撞車後被夾在平治（左）和貨車中間，慘成三文治。

■5車相撞路面需即時封閉，現場交通擠塞不堪。

■市區的士追撞平治致車頭嚴重損毀，的哥重創送院不治。

事發早上6時許，64歲姓賈女司機駕駛平治私家車沿北大嶼山公路出九龍方向行駛，現場共有五條行車線，平治跟頭一輛市區的士相撞後，分別停在四線及一線。

疑未亮「死火燈」又再挨撞

兩分鐘後55歲姓梁男司機駕駛一輛空載市區的士駛至，其間懷疑平治女司機未有亮起「死火燈」，梁未有察覺前方情況，無煞車直撼平治車尾，的士車頭嚴重凹陷變形，擋風玻璃盡碎，梁頭部重傷昏迷，被困座位位置。

現場消息指，平治第二次被撞後，車身被推前10米，由第四線中線被撞橫至第

五線快線，再被一輛綠色新界的士撞尾，同時間一輛中型貨車亦收擊不及，撞向綠的左邊車身，新界綠的夾在貨車和平治中間。最先撞車的市區的士事後駛上路肩，41歲男司機只手部受輕傷，而駕駛新界綠的42歲男司機則扭傷頸，車上一名58歲女乘客亦報稱胸部受傷，連同手部受傷的平治女司機，4人全部送往北大嶼山醫院治理。

消防接報到場將重創被困姓梁的士司機救出車廂，被困車廂的55歲姓梁的士司機頭部重傷消防到場將他救出，急送仁濟醫院搶救，延至早上7時16分證實不治。受車禍影響，大嶼山公路往九龍近欣澳部分行車線需要封閉，駕駛人士只能使用餘下行車線，現場交通嚴重擠塞，至11時半完成清理路面後才陸續解封。

貨車司機：幾架車撞埋一齊

涉事中型貨車姓劉男司機憶述事發經過：

「幾架車撞埋一齊，我都煞唔啱，撞中架線的。我跟住落車睇吓，見綠的司機受傷，佢叫咗救護車。而紅色的士司機（死者）就瞓咗響車廂度，無晒反應。我唔敢郁架車，冇幾耐警察就嚟到。」

新界南交通特別意外調查隊高級督察羅警泉講述車禍經過稱，5車相撞現場並非交通黑點，警方正調查車禍原因，包括平治房車在第一次被撞後，有否打着死火燈等。



■消防員將打消死念赤膊男扶返單位內。香港文匯報記者劉友光攝

### 赤膊男企跳

### 累廣東道封路

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名男子疑因債務問題困擾，昨午逕自爬上商業大廈單位外牆企圖跳樓自盡，經消防人員到場游說後，終改變初衷，被扶返辦公室內，再轉送醫院作進一步檢查。

事發昨午1時許，路人抬頭見到一名赤膊男子在尖沙咀廣東道彩星集團大廈，爬出16樓單位的外牆，危坐簷篷上，懷疑有人打算輕生。

警方及消防員接報到場，封閉廣東道對開一段路面，在行人道張開救生氣墊戒備。消防「飛將軍」稍後登上涉事單位游說，歷時約1個半鐘後，事主態度軟化，消防員即時把他扶返辦公室內，安全無恙。

受企跳事件影響，廣東道往尖沙咀碼頭路面交通一度擠塞。

### 防止自殺求助熱線

- 社會福利署：2343 2255
- 撒瑪利亞會24小時多語服務：2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
- 生命熱線：2382 0000
- 向晴熱線：18288
- 東華三院芷若園：18281
- 醫管局24小時精神健康專線：2466 7350

### 卡拉OK房檢毒品 警拘11人

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方昨晚再度出動進行反黑，突擊搜查全港多個地區的卡拉OK場所，其中在九龍灣一大型商場的卡拉OK房間檢獲懷疑可卡因毒品，行動中11名男女被拘捕。

警方有組織罪案及三合會調查科前晚聯同秀茂坪警區反三合會行動組，以及東九龍總區機動部隊，展開大規模「犁庭掃穴」反三合會行動。至晚上10時移師九龍灣宏照道38號大型商場MegaBox卡拉OK作突擊搜查時，無意中在場所內一房間檢獲12克懷疑可卡因毒品，市值約1.2萬元，房間內8男3女（16歲至27歲）涉嫌販毒被捕，被黑布蒙頭帶署扣查，據悉部分被捕人士有黑社會背景。

# 秘魯婦「吞毒」2.5公斤 遇查失禁斷正



■秘魯籍女子體內排出180個用安全套包裹的液態可卡因。香港文匯報記者劉友光攝

香港文匯報訊（記者 劉友光 杜法祖）海關毒品調查科機場調查課加強抽檢，前日下午在香港國際機場截查一名抵港秘魯籍女子，女子當場失禁排出小量疑似毒品的液體，關員懷疑她體內藏毒，即時扣留送院，經X光檢查發現她體內藏有大批以安全套密封、每個直徑約一吋的球狀毒品包。這亦是海關最近5天內揭破的第二宗體內藏毒案。

馬搭機經荷蘭阿姆斯特丹來港，香港是其最後落腳地，而被送到伊利沙伯醫院留病房後，共排出180袋，每袋14克的液態可卡因，該批毒品共重2.5公斤，市值約230萬元，是海關今年破獲的最大宗體內藏毒案。

海關事後以涉嫌觸犯《危險藥物條例》將秘魯籍女子正式拘捕。海關毒品調查科機場調查課高級調查主任曾建華表示，單是航機飛行時數已達24小時，還未計算期間乘搭飛機所等候的時間，故相信該批液態可卡因毒品藏於被捕女子體內至少30小時，情況非常危險，毒品包裝隨時在胃內破裂，她有可能會急性中毒死亡。

被捕52歲秘魯籍女子，報稱在祖家從事小販，事發時由秘魯首都利

### 醫院訓練腎衰竭患者 人手洗肚不求人

香港文匯報訊（記者 陳文華）晚期腎衰竭患者在接受導管植入腹腔手術後，需定期以腹膜透析（即洗肚）來清除體內累積的毒素。本港73%的患者選擇以人手洗肚方式進行，然而不是所有患者均有能力進行人手洗肚，以往醫生僅靠以肉眼觀察患者雙手靈活度決定是否能由病人人手清洗，但其實中間會發生誤判，增加患者洗肚時的感染風險。

東區醫院自2013年起提供專業手部功能及認知功能評估及復康支援。香港文匯報記者 陳文華攝



■訓練相關輔助工具。香港文匯報記者陳文華攝

晚間腎衰竭患者因腎功能喪失需定期接受洗肚治療，港島東醫院聯網每年平均約有80個腎衰竭新症需洗肚治療。洗肚分「人手」洗及借助「機器」洗兩種方式。腎科顧問護師何巧輝表示，若選擇機器洗，成本通常每個月需花費約四五千元，人手洗每月成本約1,500元。香港73%的患者選擇人手洗的方式。

但對長者或有認知障礙的患者，洗肚步驟較難掌握。在接駁喉管時，若控制能力不夠，或不小心用手觸碰到喉管接駁位置，會增加感染幾率，一旦感染有機會患腹膜炎，若感染惡性菌則需停止洗肚治療。

東區醫院自2013年起對所有晚期腎衰竭病人提供專業手部能力及認知能力評估，並對有需要患者提供復康支援。東區醫院職業治療部於2014年至2017年期間，對121名年齡由20歲至84歲不等的末期腎衰竭病人，進行全面手部功能評估。發現約30%患者手部靈活度較

弱，17.5%患者「保護性感覺」減退，對冷熱反應不靈敏。在智力評估方面，20%患者有輕度認知障礙，可能影響患者自行洗肚的能力。經評估部分患者會因此認知能力倒退及手部功能不足，近30%的患者需接受職業治療部手部功能及認知能力訓練。

日洗三四次 增照顧者壓力

今年61歲的楊先生去年年中確診晚期腎衰竭，出現手震、腳無力，需坐輪椅行動，手部連飯碗都拿不穩，更無法自行去

洗手間或自行沖涼，生活需太太全程照料。在接受導管植入腹腔手術後，楊先生經醫生評估眼手協調度較差，無法自行洗肚，每日三四次洗肚只能依靠太太幫手，增加照顧者壓力。

東區尤德夫人那打素醫院腎科顧問護師何巧輝轉介楊先生至職業治療部接受拉筋、認知能力等訓練，7個月內，楊先生可重新自己走路，毋須依靠輪椅，自我照顧能力有很大提升。楊太補充，接受訓練後，楊先生腦部退化減緩，手逐漸恢復力氣，可以自行沖涼。

### 「死火」旅巴自焚燒通頂

香港文匯報訊（記者 杜法祖）吐露港公路昨午發生旅遊巴士「自焚」事故。下午1時許，一輛拖住「死火」旅遊巴士的拖車沿吐露港公路往大埔方向行駛，途經大埔運頭塘時，旅遊巴士突然冒煙起火，拖車司機急忙報警求助，消防到場將火救熄，火警原因有待調查。

行車途中「死火」，須召喚拖車，兩車掛接後隨即開行往北方向出市區，至下午1時50分，兩車至大埔運頭塘對開路段，掛在拖車後面的旅遊巴士首先冒煙，司機連忙停在路上報警求助，惟火勢愈燒愈烈，最後由消防員開喉救熄，但旅遊巴士已告焚毀。事件中無人受傷，起火原因有待調查。



■「死火」旅遊巴士被拖往途中突然冒煙起火。網上圖片

### 港燈調整電費 最快下月公佈

香港文匯報訊（記者 文森）電力是市民生活必需品，價格增減自然備受關注。港燈董事總經理尹志田表示，電費檢討是每年年底的例行工作，港燈正與政府商討，估計最快於下月公佈最新消息，暫時沒辦法預測會否加價。尹志田昨日出席港燈與長春春社合辦的「綠遊香港」生態旅遊日活動後接受傳媒訪問時表示，港燈每年均會與政府商討電費問題，當中涉及不少數據。至於會否加價，需與政府商議，估計最快於下月公佈。

對於劊房業主轉售電力圖利問題，尹志田表示，為劊房戶安裝獨立電錶很複雜，港燈會在客戶有一個安全環境，並獲相關人士同意下，展開調查和研究。為配合政府的減碳目標，尹志田透露，港燈正在南丫發電廠興建兩台燃氣發電機組，第一台預計於2020年投產，屆時天然氣發電會佔港燈整體發電量的50%。

隨著第二台機組於2022年投產後，屆時天然氣發電比例更會上升至約55%。他又表示，港燈正就在本港興建海上液化天然氣接收站的工程，進行環境影響評估，預計今年年底完成並提交政府審批。